

РЕЦЕНЗІЯ

кандидата юридичних наук, професора Левченка Юрія Олександровича на дисертацію Посудевського Іллі Валерійовича на тему: «Запобігання корисливо-насильницьким злочинам, що вчиняються іноземцями у складі організованих груп України», подану до захисту в спеціалізовану вчену раду Національної академії внутрішніх справ на здобуття ступеня доктора філософії галузі знань 08 «Право» зі спеціальності 081 «Право»

Актуальність теми дослідження. Сьогодні Україна переживає глибоку трансформацію у сфері національної безпеки, що зумовлено не лише збройною агресією, а й масштабними соціально-економічними й правовими викликами. Дестабілізуючі процеси, що виникають унаслідок постійних бойових дій, масових переміщень населення, руйнування інфраструктури та зростання кількості осіб без визначеного правового статусу, створюють сприятливе підґрунтя для активізації злочинних формувань, зокрема – організованих груп з участю іноземних громадян.

В умовах воєнного стану змінюється не лише структура злочинності, а й її якісні характеристики: зростає частка транснаціональної, корисливо-насильницької, а також етнічно забарвленої злочинності, що прямо або опосередковано пов'язана із діяльністю організованих груп та організацій, які діють як усередині країни, так і за її межами. Водночас практика свідчить про наявність проблем у виявленні, кваліфікації та обліку таких проявів, зокрема в частині реєстрації етнічних та національних ознак правопорушників, що суттєво ускладнює реалізацію превентивних заходів. Крім того, вітчизняна кримінологія й досі не виробила єдиних концептуальних критеріїв для дослідження впливу організованих злочинних угруповань іноземного походження на внутрішню безпеку держави. Наявні нормативно-правові механізми запобігання таким злочинам залишаються фрагментарними та недостатньо пристосованими до умов воєнного часу.

У цьому контексті дисертаційне дослідження І. В. Посудевського є надзвичайно актуальним і своєчасним, адже воно спрямоване на подолання існуючих науково-практичних прогалин щодо запобігання корисливо-

насильницьким злочинам, що вчиняються іноземцями у складі організованих груп. Автор пропонує системне кримінологічне бачення проблеми, доповнене практичними рекомендаціями щодо удосконалення профілактичної діяльності правоохоронних органів, що має не лише наукову, а й суттєву прикладну цінність для забезпечення правопорядку в Україні в умовах загроз воєнного та поствоєнного періодів.

Оцінка наукового рівня дисертації і наукових публікацій здобувача.

Вивчення дисертації та наукових публікацій аспіранта свідчить про те, що правильне встановлення мети, об'єкта, предмета і завдань дисертації зумовило відповідну логічну структуру та уможливило здійснення усебічного й повного дослідження обраної теми у межах визначених обсягів.

При написанні роботи автор проаналізував достатню кількість джерел (254 найменування), ґрунтовно та критично вивчив праці науковців, що дало йому змогу вирішити важливу наукову задачу – отримати нові результати у вигляді наукових висновків щодо запобігання корисливо-насильницьким злочинам, що вчиняються іноземцями у складі організованих груп в Україні з обґрунтуванням на основі проведеного дослідження найбільш ефективних шляхів удосконалення запобіжної практики з урахуванням національних правових традицій та позитивного іноземного досвіду.

Обґрунтованість та достовірність сформульованих у дисертації наукових положень, висновків і рекомендацій визначається та забезпечується емпіричною базою дослідження, яку становлять статистичні дані щодо вивчення 102 кримінальних проваджень розпочатих за фактом вчинення корисливо-насильницьких злочинів іноземцями у складі організованих груп в Україні упродовж 2014–2024 рр. з усіх областей країни, а також 53 вироків, винесених судами щодо злочинів відповідної категорії в зазначений період; узагальнені результати опитувань 70 прокурорів, 143 слідчих та 98 оперативних працівників Національної поліції України у Закарпатській, Львівській, Житомирській, Київській, Одеській, Херсонській та Миколаївській областях; аналітичні узагальнення МВС України, Державної міграційної служби України,

Національної поліції України, Державної прикордонної служби України, Офісу Генерального прокурора, Державної судової адміністрації України, Міжнародної організації з міграції (МОМ), Агентства Європейського Союзу з питань надання притулку (EUAA, European Union Agency for Asylum), а також результати вивчення оперативно-розшукової, слідчої та судової практики з урахуванням досвіду роботи автора в органах досудового розслідування та організаційно-аналітичного забезпечення Національної поліції України.

Основні наукові результати дисертації опубліковано в 9 наукових працях, серед яких п'ять статей – у виданнях, включених МОН України до переліку наукових фахових з юридичних наук та міжнародних наукометричних баз, чотири тези – у збірниках тез наукових доповідей.

Отже, дисертаційне дослідження І. В. Посудевського на тему «Запобігання корисливо-насильницьким злочинам, що вчиняються іноземцями у складі організованих груп в Україні» виконане на високому науковому рівні, а публікації ад'юнкта є взаємовідповідними та відбивають зміст і сутність обраної наукової проблематики.

Новизна представлених теоретичних результатів проведених здобувачем досліджень, повнота викладу в опублікованих працях. Дисертація І. В. Посудевського є одним із перших досліджень у вітчизняній кримінологічній науці в якому запропонована кримінологічна методика запобігання корисливо-насильницьким злочинам, що вчиняються іноземцями у складі організованих груп в Україні з урахуванням умов воєнного стану, зокрема:

вперше – розроблено наукові основи зазначеної методики, яка ґрунтується на кримінально-правових (відповідно до п. 6 ч. 2 ст. 115, ч. 2 ст. 144, ч. 2-3 ст. 146, 149, ч. 2-3 ст. 150-1, ч. 2 ст. 186, 187, ч. 2-3 ст. 206, ч. 2 ст. 206-2, 257, ч. 2-3 ст. 278, ч. 2-3 ст. 289. ч. 1-2 ст. 303 КК України, з урахуванням предикатних кримінальних правопорушень ст. 262, 263, 355, 357, 358 КК України та насильницької поведінкової установки) і кримінологічно значущих (стан і тенденції етнічної, корисливо-насильницької, організованої

злочинності; детермінанти; кримінологічні ознаки особи-злочинця, організованих груп; віктимологічні характеристики жертви) критеріях, зв'язок яких у процесі виявлення, припинення та недопущення визначає специфіку вибору кримінологічних засобів і методів; проведений аналіз показників статистичної звітності (2014–2024 рр.) дозволив наголосити, що в умовах збройної агресії Україна зіткнулася із масовими переміщеннями населення (біженці, іноземці, які прибувають в Україну на тимчасове чи постійне проживання; транзитні й нелегальні мігранти), щорічним збільшенням кількості виявлених організованих груп та злочинних організацій сформованих на етнічній основі та вчинених ними корисливо-насильницьких злочинів із застосування вогнепальної зброї, вибухових речовин, у зв'язку з чим встановлені ключові тенденції прогностичного розвитку (прогнозування міграційних потоків), зокрема виявлено зв'язки між інтенсивністю етнічних, національних та глобалізаційних процесів і негативними показниками динаміки злочинності, латентністю таких злочинів, й на цій основі запропонувати заходи забезпечення кримінологічної безпеки на загальносоціальному та спеціально-кримінологічному рівнях, у тому числі з урахуванням ситуації воєнного стану в цілому по країні та в розрізі окремих регіонів (в тому числі деокупованих);

– запропоновано в авторській редакції проекти:

Державної програми запобігання організованій злочинності на основі засад формування та реалізації відповідної кримінологічної політики, що включає комплекс заходів впливу на криміногенні чинники за блоками: *правовий* (удосконалення законодавства: КК України, КПК України, Закону України «Про організаційно-правові основи запобігання організованій злочинності», а також прийняття нового Закону України «Про інтеграцію та адаптацію іноземних громадян в Україні» та Міграційного кодексу України); *організаційний* (подолання міжнаціональних, міжетнічних і расових конфліктів, забезпечення реалізації державних програм протидії ксенофобії, расизму й нетерпимості; регулювання міграційних потоків): *інституційний* (оцінка ефективності діяльності правоохоронних органів з урахування криміногенної

ситуації в країні; використання повітніх, апробованих закордонною практикою, заходів запобігання (Smart City); кадровий відбір, наукове забезпечення) (цільовий блок) та ідеологічний, пенітенціарний, міжнародний (загальний блок);

Плану заходів щодо запобігання корисливо-насильницьким злочинам, що вчиняються іноземцями у складі організованих груп в Україні на період до 2030 р., спрямованого на виконання положень Програми, що включає в себе підготовчий (визначити й нормативно закріпити систему суб'єктів запобігання у тому числі зі знаннями іноземної мови, окреслити межі їх повноважень, завдання, функції, визначити відповідальних за кожним регіоном, районом, сектором), запобіжно-цільовий (розробити спеціальні методичні рекомендації, алгоритми дій, методики запобігання окремим видам корисливо-насильницьких злочинів, у тому числі на прифронтових територіях, в умовах воєнного чи надзвичайного стану) та завершальний (аналіз досягнутих результатів, визначення подальших заходів запобігання й підготовка наступного плану) етапи;

– запропоновано заходи оперативного-профілактичного впливу на лідерів та інших учасників організованих груп та злочинних організацій, що здійснюються оперативними підрозділами Національної поліції, на основі співпраці з правоохоронними інституціями інших країн шляхом обміну інформацією про перебування учасників групи на території України, можливої їх участі у злочинній діяльності, а також організації і проведення комплексних цільових заходів запобігання;

удосконалено – наукове розуміння організованої корисливо-насильницької злочинності іноземців як суспільно-небезпечного, крайне негативного, антисоціального явища відносно неправомірного збагачення осіб, які не перебувають у громадянстві України і є громадянами (підданими) іншої держави, особами без громадянства, що проявляється у вчиненні ними кримінальних протиправних діянь з корисливими мотивами поєднаних із

застосуванням чи погрозою застосування насильства у складі трьох і більше осіб, що становить загрозу безпеці держави;

– зміст елементів кримінологічної характеристики корисливо-насильницьких злочинів, що вчиняються іноземцями у складі організованих груп (стан та тенденції злочинів відповідної категорії, ступінь їх латентності; детермінанти, які сприяють їх учиненню; характеристика спеціального суб'єкта вчинення – іноземця та його належність до ієрархії організованого угруповання, а також жертви посягання);

– систематизацію детермінантів, що обумовлюють активність організованих груп й злочинних угруповань за участі іноземців шляхом розподілу на військово-політичні, соціально-економічні, організаційно-правові та морально-психологічні, а також за рівнями: макrorівень (загальний) – соціальні явища і процеси, які зумовлюють корисливо-насильницьку злочинність та є похідними від причин й умов злочинності загалом у країні; мезорівень (груповий) – серед окремих етнічних груп; мікрорівень (особистісний) – впливають на поведінку окремих осіб, які не перебувають у громадянстві України і є громадянами (підданими) іншої держави або держав;

– шляхи криміналізації створення організованої групи за участі особи, яка не перебуває у громадянстві України і є громадянином (підданим) іншої держави або держав з метою вчинення кримінальних правопорушень, а також керівництво такою групою або участь у ній, або участь у злочинах, вчинюваних такими групами, а також організація, керівництво чи сприяння зустрічі (сходці) представників етнічних злочинних угруповань для розроблення планів і умов спільного вчинення злочинів, матеріального забезпечення злочинної діяльності чи координації дій об'єднань злочинних організацій або організованих груп, за участю іноземців;

– науковий інструментарій інформаційно-аналітичного забезпечення виявлення корисливо-насильницьких злочинів, що вчиняються іноземцями у складі організованих груп шляхом запровадження поліцейської діяльності керованої аналітикою – «Intelligence Led Policing», яка полягає в ідентифікації й

визначенні внутрішніх зв'язків між інформаціями (відомостями, даними), що стосуються злочину, і довільними іншими даними, отриманими з різних джерел, їх використанням в інтересах ведення оперативно-розшукової та слідчої діяльності, прийняття адекватних управлінських рішень на основі аналітичної підтримки;

дістало подальший розвиток – характеристика імміграційної ситуації в Україні в умовах геополітичної нестабільності (2014–2024 рр.), що пов'язана зі збройною агресією й міграцією населення, неконтрольованого обігу зброї й створенням організованих груп насильницького спрямування;

– кримінологічна характеристика: іноземця, який вчиняє корисливо-насильницькі злочини у складі організованих груп, з виокремленням соціально-демографічних, соціально-рольових, кримінально-правових та морально-психологічних характеристик, що позначаються на особливостях їх злочинної поведінки, на основі чого проведена їх типологізація (приховано-раціональний, проміжний-негативний, агресивно-насильницький, злісно-пенюкірний);

– віктимологічні особливості жертв відносно яких вчиняються корисливо-насильницькі злочини іноземцями у складі організованих груп, а на основі розглянутих характеристик й вивчення механізму корисливо-насильницького посягання здійснено їх розподіл на цільові, ситуативні, латентні;

– праксеологічна модель імміграційного контролю, протидії незаконним міграційним процесам, практики адаптаційних та інтеграційних контрактів, інтеграції профілактики правопорушень учинених іноземцями шляхом систематизації у єдиному законодавчому акті (Закон України «Про інтеграцію та адаптацію іноземних громадян в Україні»);

– рекомендації щодо виявлення корисливо-насильницьких злочинів, що вчиняються іноземцями у складі організованих груп в Україні як комплексу постійних, активних, цілеспрямованих непроцесуальних заходів запобігання, які не потребують погодження з прокурором або отримання дозволу суду, спрямованих на отримання первинної кримінологічної інформації про ознаки створення та діяльності організованих груп (склад, члени групи), належність до

них іноземців, вчинення ними корисливо-насильницьких дій й встановлення об'єкта, що має відношення до ознак вчиненого латентного прояву.

Окрім розглянутих вище, в роботі містяться й інші положення, висновки та рекомендації, які в сукупності забезпечують цілісність наукової новизни проведеного дослідження.

Результати дисертаційного дослідження опубліковані в фахових виданнях України, а також були представлені у вигляді доповідей на науково-практичних конференціях. Публікації вирішують основні завдання, що були поставлені в дисертаційному дослідженні.

Наукова обґрунтованість отриманих результатів, наукових положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації. Обґрунтованість результатів дослідження, положень та висновків не викликає зауважень. Усі наукові положення, висновки і рекомендації, сформульовані у дисертації, достатньою мірою обґрунтовані та відповідають меті та завданням роботи, викладені у загальних висновках та висвітлені в опублікованих працях здобувача.

Зроблені І. В. Посудевським наукові висновки мають вагому аргументацію, є належним чином обґрунтованими. Висновки дисертаційної роботи викладені автором чітко, коректно і логічно витікають із отриманих результатів. Підтвердженням достовірності наукових положень і висновків, викладених в дисертації, є належна методологія дослідження.

Дисертаційне дослідження І. В. Посудевського виконано відповідно до Стратегії національної безпеки України (Указ Президента України від 14 вересня 2020 року № 392/2020), Стратегії боротьби з організованою злочинністю (розпорядження Кабінету Міністрів України від 16 вересня 2020 року № 1126), Національної стратегії у сфері прав людини на 2021–2023 роки (Указ Президента України від 24 березня 2021 року № 119/2021), а також Комплексного стратегічного плану реформування органів правопорядку як частини сектору безпеки і оборони України на 2023–2027 роки (Указ Президента України від 11 травня 2023 року № 273/2023) та Конвенцій ООН

щодо попередження злочинів, кримінального правосуддя та верховенства права (2015 р., 2021 р.). Робота відповідає Тематиці наукових досліджень і науково-технічних (експериментальних) розробок Міністерства внутрішніх справ України на 2020–2024 роки (наказ МВС України від 11 червня 2020 року № 454) і Пріоритетним напрямом наукових досліджень Національної академії внутрішніх справ на 2021–2024 роки (рішення Вченої ради від 21 грудня 2020 року, протокол № 23). Обґрунтованість наукових положень дисертації забезпечується належною джерельною базою дослідження, достатніми емпіричними даними.

Отже, результати дисертаційного дослідження І. В. Посудевського які виносяться на захист, є достатньо аргументованими, обґрунтованими, логічними та переконливими, мають належний ступінь наукової новизни та практичне значення.

Рівень виконання поставленого наукового завдання, оволодіння здобувачем методологією наукової діяльності. Встановлюючи завдання дисертаційного дослідження в межах окресленої мети, автор підходить до їхньої деталізації обґрунтовано та логічно, визначаючи наступні:

- здійснити аналіз імміграційної ситуації в Україні за умов геополітичної нестабільності;
- надати характеристику корисливо-насильницькій злочинності іноземців як об'єкту кримінологічних досліджень;
- охарактеризувати стан та тенденції корисливо-насильницьких злочинів, що вчиняються іноземцями у складі організованих груп;
- виокремити детермінанти, що впливають на вчинення корисливо-насильницьких злочинів іноземцями у складі організованих груп;
- визначити кримінологічно значущі ознаки іноземця, який вчиняє корисливо-насильницькі злочини у складі організованих груп;
- розкрити віктимологічні особливості жертв (потерпілих) відносно яких вчиняються корисливо-насильницькі злочини іноземцями у складі організованих груп;

– сформулювати концептуальне бачення загальносоціальних заходів запобігання корисливо-насильницьким злочинам, що вчиняються іноземцями у складі організованих груп;

– розробити спеціально-кримінологічні заходи запобігання корисливо-насильницьким злочинам, що вчиняються іноземцями у складі організованих груп;

– запропонувати шляхи виявлення корисливо-насильницьких злочинів, що вчиняються іноземцями у складі організованих груп.

Відповідно до поставлених завдань в роботі використана сукупність загальнонаукових та спеціально-наукових методів пізнання. Зокрема, *системно-структурний* – для аналізу організованої, етнічної злочинності корисливо-насильницького спрямування як цілісної теоретико-прикладної проблеми в межах усієї роботи (розділи 1–3); *формально-логічний* – з метою аналізу імміграційної ситуації в Україні та надання кримінологічної характеристики елементів предмету дослідження (підрозділ 1.1, розділ 2); *компаративістський* – для оцінки можливостей упровадження кращих зарубіжних практик у діяльність органів і підрозділів Національної поліції України (підрозділи 3.2, 3.3); *моделювання* – при наданні характеристики особи-іноземця та жертви корисливо-насильницького посягання, виокремлення їх типологічних ознак (підрозділи 2.3, 2.4), а також формулюванні висновків до розділів і загальних оцінок, а також пропозицій щодо удосконалення кримінологічного запобігання та практики його застосування (розділи 1–3); *логіко-нормативний* – при формулюванні концептуального бачення напрямів загальносоціального запобігання, розробці спеціально-кримінологічних заходів запобігання, а також пропозицій щодо удосконалення такої діяльності та практики її застосування (підрозділи 3.1, 3.2); *контент-аналізу* – під час опрацювання емпіричних матеріалів за окремими кількісними та якісними параметрами з подальшою інтерпретацією одержаних результатів у дисертаційній роботі (підрозділи 2.1–2.3, розділ 3); *соціологічні* (анкетування, інтерв'ювання, спостереження) – з метою вивчення думок різних категорій

респондентів з проблемних питань дослідження та з'ясування соціальної результативності кримінологічних заходів (розділи 2–3); *статистичні* – для аналізу зібраних емпіричних даних, а також офіційної статистичної звітності (підрозділи 2.1, 2.3, 2.4, 3.2, 3.3).

Отже, поставлені наукові завдання виконано на належному методологічному рівні, а дисертант опанував необхідні компетенції для рівня доктора філософії.

Теоретичне і практичне значення результатів дослідження полягає у тому, що сформульовані дисертантом у роботі висновки й пропозиції впроваджено та використовуються у: *науково-дослідній роботі* – для подальших наукових досліджень проблем запобігання, виявлення та припинення кримінальних правопорушень; *діяльності Національної поліції України* – при розробленні й удосконаленні відомчих (міжвідомчих) нормативно-правових актів, підготовці методичних рекомендацій з питань організації запобігання корисливо-насильницьким злочинам (акти Головних управлінь Національної поліції в Житомирській (від 01 травня 2023 р.) та Сумській (від 05 червня 2023 р.) областях)); *освітньому процесі* – під час підготовки лекцій, навчальних і практичних посібників, методичних рекомендацій, тестових завдань і дидактичних матеріалів з кримінології, кримінального права, кримінального процесуального права, оперативно-розшукової діяльності, а також при проведенні різних видів занять із відповідних дисциплін у процесі підготовці бакалаврів та магістрів за спеціальністю 081 «Право» та в системі підвищення кваліфікації працівників Національної поліції (акт Національної академії внутрішніх справ від 10 квітня 2025 р.).

Оцінка змісту дисертації, її завершеності в цілому. Дисертаційне дослідження І. В. Посудевського має чітку структуру, що відповідає вимогам МОН України та порядку присудження ступеня доктора філософії. Робота складається зі вступу, трьох розділів, які включають в себе дев'ять підрозділів, висновків, списку використаних джерел (254 найменування на 25 сторінках) та

додатків (на 14 сторінках). Загальний обсяг дисертації становить 231 сторінка, із яких обсяг основного тексту – 176 сторінок.

Рекомендації щодо подальшого використання результатів дисертації в практиці. Отримані результати дисертаційного дослідження І. В. Посудевського на тему «Запобігання корисливо-насильницьким злочинам, що вчиняються іноземцями у складі організованих груп в Україні» можуть використовуватися у освітньому процесі закладів вищої освіти юридичного профілю, у науково-дослідних розробках наукових установ, під час підготовки наукових публікацій та монографій, планування та проведення досліджень за цим напрямом, а також у практичній діяльності.

Зауваження щодо оформлення та змісту дисертації, запитання до здобувача. У цілому позитивно оцінюючи рецензовану працю, необхідно звернути увагу на окремі дискусійні питання, які, на нашу думку, потребують або додаткової аргументації, або спеціальних пояснень під час захисту:

1. У дисертації широко застосовується поняття «корисливо-насильницька злочинність», яке дійсно є ключовим у контексті теми дослідження. Водночас звертає на себе увагу відсутність термінологічного розмежування цього поняття із суміжними категоріями, зокрема такими як «організована злочинність», «етнічна злочинність» та «злочинність за участі іноземців». У результаті, на думку рецензента, створюється певна термінологічна невизначеність і навіть суперечливість при науковій інтерпретації та практичному застосуванні висновків дослідження.

2. У підрозділі 2.2 запропонований автором підхід до систематизації детермінантів, що впливають на динаміку корисливо-насильницької злочинності, вчинюваної іноземцями у складі організованих груп не викликає заперечення. Безперечно, сама ідея розподілу на макро-, мезо- та мікрорівні є методологічно перспективною та дозволяє комплексно охопити широкий спектр причин та умов, що обумовлюють досліджуване явище. Проте доцільно було б більш чітко аргументувати логіку такого розмежування, а саме, слід конкретизувати, чому окремі чинники (наприклад, фрагментарність

міграційного законодавства) були віднесені саме до відповідного рівня впливу, а не, скажімо, до суміжного. Враховуючи міждисциплінарний характер окремих із них, такі фактори можуть мати одночасний вплив на кількох рівнях – як загальнодержавному (нормотворчість), так і на рівні поведінковому (мотивація особи до вчинення злочину).

3. У межах дисертаційного дослідження слушно визначено напрями спеціально-кримінологічного запобігання організованим корисливо-насильницьким злочинам, що вчиняються іноземцями. Водночас, яким саме чином, з урахуванням сучасних реалій, можливе практичне впровадження запропонованих автором складних заходів з дестабілізації, роз'єднання та компрометації організованих груп за участі іноземців у межах правоохоронної діяльності, зокрема в умовах воєнного стану, обмеженого фінансування та кадрових викликів в Національній поліції? Чи передбачено відповідне нормативно-правове, інституційне або ресурсне забезпечення реалізації таких заходів, і чи враховано рівень професійної підготовки оперативного складу до їх впровадження?

Водночас, зазначені зауваження суттєво не впливають на загальну високу позитивну оцінку підготовленої наукової праці. Вони лише спрямовані на уточнення, удосконалення і роз'яснення окремих положень дисертації.

Відсутність порушень академічної доброчесності. Дисертація І. В. Посудевського є оригінальною, самостійно виконаною науковою працею. У процесі вивчення наукових публікацій і дисертаційного дослідження в цілому фактів порушення академічної доброчесності не виявлено.

Висновок про відповідність дисертації встановленим вимогам. Дисертація Посудевського Іллі Валерійовича на тему «Запобігання корисливо-насильницьким злочинам, що вчиняються іноземцями у складі організованих груп в Україні», подана на здобуття ступеня доктора філософії, є комплексним, цілісним, завершеним науковим дослідженням. У ній отримано повні науково обґрунтовані результати, що вирізняються новизною у вирішенні актуальних питань запобігання корисливо-насильницьким злочинам, що вчиняються

іноземцями у складі організованих груп в Україні. За актуальністю, ступенем наукової повизни, обґрунтованістю, теоретичною і практичною значущістю здобутих результатів дисертація відповідає спеціальності 081 «Право» та вимогам «Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових установах)», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 березня 2016 року № 261 (з наступними змінами і доповненнями), наказу Міністерства освіти і науки України від 12 січня 2017 р. № 40 «Про затвердження вимог до оформлення дисертації» (з наступними змінами і доповненнями), Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44 (з наступними змінами і доповненнями), а її автор – Посудевський Ілля Валерійович заслуговує на присудження ступеня доктора філософії галузі знань 08 «Право» зі спеціальності 081 «Право».

Рецензент:

**Завідувач кафедри кримінології
та інформаційних технологій
Національної академії внутрішніх справ,
кандидат юридичних наук, професор**

Юрій ЛЕВЧЕНКО



Ю. Левченко
13.03.2023
М. М. М. М. М.